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Ata da 2º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 07 de 
outubro do ano de 2021. 

(Presidência do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos sete dias do mês de outubro do ano de 2021, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

@ segurança devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. 
Vereadores José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva.E feita a leitura da ata 
da Sessão anterior a qual é posta em discussão. Não havendo quem a queira 
discutir, a mesma é aprovada por unanimidade. Passa-se a ordem do dia para 
leitura do Expediente. O Expediente constou do seguinte: Processo TCE — PE 
nº 19100206-9 referente à Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de 
Pombos, responsável Manoel Marcos Ferreira no Exercício Financeiro do ano 
2018 recomendando a aprovação com ressalvas da referida Conta; Projeto de 
Lei nº 16/2021 que autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a desafetar 
e alienar imóveis específicos e dá outras providências; Projeto de Lei nº 
18/2021 que trata da LOA - Lei Orçamentária Anual para o Exercício 
Financeiro do ano 2022; Projeto de Lei nº 19/2021 que dispõe sobre o PPA — 
Plano Plurianual do Município de Pombos para o quadriênio 2022 a 2025; 

Requerimento de nº 91/2021 de autoria da Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
o Silva. Não havendo mais matérias para o Expediente o Sr. Presidente passa a 

ordem do dia para discussão das matérias apresentadas. De acordo com o 

Plenário é encaminhado para apreciação das Comissões a Prestação de 
Contas da Prefeitura Municipal de Pombos, responsável Manoel Marcos 
Ferreira no Exercício Financeiro do ano 2018; Projetos de Lei de nºs 18 e 
19/2021. Em seguida são postos em discussão o Projeto de Lei nº 16/2021 
encaminhado pelo Poder Executivo e o Requerimento de nº 91/2021. Usa da 

palavra o Sr. Vereador José Aglaison Lino que após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes cumprimenta os Empresários Sandro e Daniel dizendo que 

o desenvolvimento do Município e à geração de emprego é algo sempre bem 
vindo e assim pede aos Colegas que votem a favor deste Projeto para o 

benefício da população. Explica que esse seria um dos objetivos desta Câmara 
e o Sr. Prefeito vem abrindo as portas do Município para esses 

empreendimentos. Comenta que tem certeza que os dois empresários irão 
cumprir com o que é determinado por já trabalharem neste Município há algum 

tempo nesse mesmo ramo, necessitando no momento dessa melhoria. Assim 

sendo não resta mais nada além de dizer sim a este Projeto. Com relação a: 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” o)
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Requerimento apresentado parabeniza a Colega Ivanilda concordando com as 
necessidades apresentadas lembrando que hoje ali se tornou um ponto 
estratégico para os que praticam esportes e continua sendo um ponto muito 
importante para aqueles que fazem visita religiosa a imagem do Cristo. Usa da 
palavra a Senhora Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes comenta que é muito bom ver 
que esse empreendimento seja de pessoas daqui mesmo, pois os jovens de 

Pombos anseiam por emprego e sendo do nosso próprio Município é certo de 
que todos conhecem as nossas necessidades, portanto, desde já se declara 

o também favorável a este Projeto. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo 
José de Freitas Andrade que após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes diz que seu voto é sim a este Projeto por desejar que a Cidade 
progrida e hoje o que mais se ver é pai de família desempregado. Continuando 

| diz aos Empresários presentes que podem contar com o seu apoio no que 

| puder ajudar e pede que mais empresários tenham a mesma oportunidade e 
| interesse para se instalar aqui em nosso Município. Não havendo mais quem 

queira discutir, o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas 
explanações. Após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, elogia a 

| todos os Colegas lembrando que todos estariam cumprindo com o seu papel e 
que estaria muito animado por ser mais uma oportunidade de trazer emprego e 

‘ renda ao nosso Municipio. Diz que hoje Pombos estaria sendo a menina dos 
olhos para muito empresários e por isso muitas empresas tem o desejo de se 
instalar aqui. Diz que infelizmente há o problema com água embora nosso 
Município seja rico nesse sentido e espera que assim como há interesse na 
instalação de novas empresas que o mesmo se dê na questão de instalação de 
água em todas as áreas para melhoria do nosso Município. Parabeniza 

o também a Colega Ivanilda pelo apelo ao Executivo para restauração de um | 

ponto tão importante para nossa Cidade dizendo que com certeza este será 
aprovado por todos. Retornando a Presidência é posto em 1º Votação o Projeto 
de Lei nº 16/2021 o qual é aprovado por unanimidade. Posto em 2º Votação o 
Projeto de Lei nº 16/2021 o mesmo é novamente aprovado por unanimidade. 
Posto em Votação o Requerimento de nº 91/2021 o mesmo é aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais matérias para deliberação o Sr. Presidente 

encerra a presente Sessão convocando a próxima para o dia 14 do corrente, à 
hora regimental e em seguida passa a palavra aos Oradores inscritos para 

explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva 
que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, aproveita para |\ 

agradecer a parceria do Colega Marcos Severino que juntos fizeram uma parte 
da restauração de estradas em nosso Município. Explica que pelo fato do 
Colega Marcos ter conseguido máquinas com a Prefeitura, alguns usaram as v 
redes sociais dizendo que ele agora estaria do lado do Prefeito. Assim explica 

que não seria Vereador de A ou B e sim do povo e o benefício das máquinas — - 
se deu porque sozinhos não conseguiriam e o que for para benefício do povo 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo *



q MÓ .. e Y—— e 

| 

e 
panda gt 

R PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 - centro - Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax Oxx81-3536.1254 
CNPJ/MF nº 11.511.862/0001-03 

www.cvpombos.pe.gov.br 

de pesar a familia do Sr. Zuza pelo falecimento de sua esposa D. Maria que 
era uma pessoa muito amavel e carinhosa e sua familia merecem ser 
conformada. Quanto a iluminação da quadra diz que até ontem sete daqueles 
refletores estariam apagados e é necessário que o Secretário de Turismo 

Municipal procure ver essa necessidade. Relembra ao Secretário de Obras 
Municipal o grande buraco que permanece aberto num terreno próximo ao 

Amsterdam considerado um crime a situação que isso causa aos moradores 
vizinhos a essa área sem que ninguém tome as devidas medidas para que isso 
seja sanado assim como também há algo que considera inaceitável que é o 

o caso do único caminhão d'água que o Município possui está quebrado há 

todos esses dias e ninguém tome as providências ou dê explicação sobre isso 
e o povo fica gritando por essa necessidade. Explica que mais uma vez a 
população estará sendo penalizada com a falta de água. Pede que o Governo 
do Estado olhe para o nosso Município e priorize o que mais precisamos, pois 
se assim continuar o candidato apoiado pelo atual Governador não terá seu 
voto e nem o seu apoio. Pede que se nossa Cidade não for beneficiada no que 
precisa é melhor que nem seja visitada, pois esse Governo teria cortado até 
mesmo alguns programas que beneficiavam a nossa Cidade. Infelizmente o 

nosso Município não estaria priorizando os nossos agricultores pelo que estaria 
acontecendo. Finalizando diz que a crítica que tem a dizer é que tudo estaria 

parado porque tudo estaria quebrado. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda 
Pereira da Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes 
parabeniza os agricultores de Pombos por estarem participando pela primeira 
vez da AGRINORDESTE com dois estandes no Centro de Convenções. Fala 
sobre o mutirão de castração de gatos e gatas em nosso Município, 
parabenizando-o por esse trabalho bem como por ter sido dado início a nossa 

o Praça de Eventos onde já começou o serviço de terraplanagem. Comenta 
sobre a falta de iluminação em um grande trecho da Rua Água Azul e diz que 
falando com o Secretário de Obras o Sr. Cássio Luiz, o mesmo teria lhe 
prometido que assim que o carro que é usado na iluminação sair do conserto o 
trabalho de iluminação das ruas continuará, não só na Água Azul. Agradece 
pela aprovação de seu requerimento e diz que embora haja muita gente que 
suba no Cruzeiro para se exercitar ou por motivo religioso, infelizmente há 
aqueles que usam de má fé apenas para danificar as coisas. Com relação ao 

carro pipa diz que realmente até que esse seja consertado é bom que tanto os \ 
da zona rural como da zona urbana façam economia na água pois o verão | 
estaria sendo pesado e infelizmente o Governador do Estado só demonstra = 
descaso pelo nosso Município, pois estaria tão próximo de nossa Cidade, mas 
não lembra de nós. Não havendo mais quem queira usar da palavra o Sr. 
Presidente passa a Presidência para fazer algumas explanações. Após 
cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes agradece a todos os Colegas 
por mais uma vez terem trabalhado em paz, respeitando um ao outro. - 
Parabeniza aos Colegas Marcos e Adriano pelo trabalho nas estradas e terei 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, lnmanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” -
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irá lutar para conseguir. Diz que o importante é ver que o povo estaria muito 
agradecido e lembra que nunca pensou em ser Vereador, pois só teria aceito 

isso a pedido do amigo Elias Meu Fii e estaria aqui porque o povo quis. Usa da 

palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes, fala sobre o Ofício que teria 
juntamente aos Colegas José Maria e Adriano entregue a Secretaria de 
educação solicitando informações concernente aos trabalhos e gastos | 
realizados pela Secretaria de Educação Municipal e até o momento não | 
obtiveram resposta. Explica que um dos motivos pelos quais fizeram essa 

(W) reivindicação é o fato de saber que mensalmente o Município vem recebendo 
verbas para a merenda escolar e durante todo este ano, apenas três kits de 
merenda foram entregues e isso deverá também ser explicado. Comenta que 

esse seria um dos papéis do Vereador e não é correto ficarem sem resposta. 
Parabeniza os Colegas Marcos Severino e Adriano Alfredo pela parceria para 

restauração de algumas estradas e isso é digno de elogios e ainda se prontifica 
a também ajudar no que for possível, pois o importante seria não ver a 
população sofrendo ainda mais. Fala sobre a quadra de esportes que não tem 
a iluminação adequada e se encontra abandonada no sentido de conservação. 
Lembra que pediu a Secretaria de Esporte há uns três meses que fizesse um 
reparo na cobertura da quadra e em sua iluminação, por está bem danificado e 
mesmo assim não foi atendido. Finaliza antecipando suas felicitações pelo dia 

da criança e convidando a todos que desejarem a se fazer presente na 
comemoração que realizará na manhã da próxima terça feira no Sítio Crecré e 
Olho D'Água. Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria Barros Prado Neto 
que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes fala sobre a questão 
do carro d'água do nosso Município que teria se quebrado há cerca de oito 

o dias e até o momento não foi feito seu conserto embora seja o único 
pertencente ao Município e com isso a população é quem mais sofre, assim 
como também se dá no caso das estradas rurais que estaria prejudicando 
grandemente o pobre agricultor que necessita de uma maior atenção por parte 

do Executivo Municipal. Comenta que também se encontram quebrados a 
caçamba e o carro que trabalha com a iluminação pública. Pede também que 
seja feita a necessária recuperação das praças públicas e a reposição dos 
medicamentos para o hospital do nosso Município que em sua maioria são | 
medicamentos importantes e estariam faltando. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda à qual após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes parabeniza os Empresários pela aprovação do , | 
Projeto que irá beneficiá-los lembrando que o mais importante será a contra 
partida no sentido de dá empregos aos nossos munícipes que se encontrarem 
qualificados para aquela Empresa. De antemão comenta que o porcelanato de 
sua casa teria sido aplicado com a argamassa que estes Empresários fabricam . | 

e que logo poderá ocupar espaços de muitos armazéns de nosso Estado, CA 

teria sido muito elogiada pelo pedreiro que fez aquela obra. Deixa seus votos. 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo * o
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recebido o apoio da Prefeitura pedindo que mais ações como essa se repita 

porque será muito bom para o nosso Município. Diz ao Colega Adriano que não 

se apegue ao que foi comentado por alguns, o importante é o apoio dado 

principalmente ao agricultor de nossa Cidade. Quanto ao carro pipa diz que 
infelizmente o que aconteceu foi um descaso porque na verdade o mesmo era 

como uma mãe para o pobre agricultor que não tem como comprar água, 
abastecendo aquela população com mais de cem viagens por mês e que 
conversando com o Sr. Prefeito esse teria prometido que o trabalho logo 
voltaria. Concluindo diz que os Vereadores estariam aqui para cumprir com seu 

v papel, independente do que algumas pessoas vém falando ao invés de 

reconhecer qual seria a missão de um Vereador. Finaliza parabenizando o Sr. 
Prefeito em nome de todos que fazem esta Casa pelo dia do Prefeito que foi 
comemorado no dia de ontem. Retornando a Presidência e nada mais havendo 
a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 
aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
Diretora. 

| Sala das Sessões, 07 de outubro de 2021. 
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